
令和５年１月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和５年（2023 年）１月 30 日（月） 午前９時 00分から 12 時 00 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第１号 令和５年度入学予定者に係る入学準備費の認定について

議案第２号 東御市行政改革審議会委員の推薦について

（２）不登校対応について

（３）学校 ICT 教育について

（４）報告

ア 新型コロナウイルス感染症の状況について

イ 教育課

（ア）いじめの状況等について

（イ）来年度の教育支援構想について

（ウ）令和４年度卒業式・令和５年度入学式について

（エ）中学校ゆるスポーツについて

（オ）就学援助費支給の認定について

（カ）東御市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一

部改正について

ウ 生涯学習課

（ア）ロビー展について

（イ）冬季スポーツ大会について

（ウ）令和４年度公民館活動アワード受賞について

（エ）戌立遺跡企画展について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○教育委員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

○その他

柳沢教育次長、清水教育課長、樋沢生涯学習課長

安川学校教育係長、重田青少年教育係長、渋谷文化財係長

畑田指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

中村学校教育係主査、土屋学校教育係主査、塚田学校教育係主事
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会議録

柳沢教育次長

ただいまから、1 月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

1月度定例教育委員会を開会します。

本日は報告の中で、先日校長先生方や教頭先生方にお示しをしました「令和5年度 教育支援

構想」をお伝えさせて頂き、ご意見を賜りたいと思っておりますので、挨拶は短めにさせて頂きま

すが宜しくお願い致します。

なお、1/24（火）の 15:30～16:30 に掛けて、祢津小の 6年生がモルドバとオンライン交流を実施

しました。現地時間は朝の8時半頃だそうですが、モルドバ大使館の紹介で実現の運びとなったと

のことです。詳細は後程山口先生に発表して頂きますが、凄い時代に入ったことを実感しました。

また、1/11（水）の 16:00 からは、阿部知事にお越しを頂き、知事と語る「県民対話集会」が開か

れました。こちらも後程ということになりますが、ご出席を頂きました五十嵐教育委員に感想を含

めご報告を頂きたいと思っておりますので宜しくお願い致します。

それでは、本日も宜しくお願い致します。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第１号 令和５年度入学予定者に係る入学準備費の認定については個人情報の関係もあ

りますので、内容は非公開としたいと思います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、非公開とします。続きまして、議案第２号 東御市行政改革審議会委員の推薦につ

いて説明を求めます。

安川学校教育係長

東御市行政改革審議会委員の推薦依頼がありました。これまで小林委員にお願いしておりまし

たが、引き続き小林委員にお願いしたいと考えております。委嘱の期間は令和７年３月 31 日まで

となっております。

全員

異議なし。

小林委員

お受けいたします。

小山教育長

本件議案第２号に関しまして、 東御市行政改革審議会委員は小林委員に決定いたしました。

小山教育長

（２）不登校対応につきましては、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思

います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、本件の内容に関しましては非公開と致します。続きまして、（３）学校 ICT 教育につい

て説明を求めます。
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山口指導主事

今月のＩＣＴ教育の状況です。先月末に全校でロイロノートの研修が終わりました。また、一部の

学校では学年ＰＴＡのオンライン配信に向けて接続準備を行っております。他にも、校内連絡用デ

ジタルサイネージシステムとして、大型 TV で連絡事項を放映できるよう検討中の学校もございま

す。来年度のＩＣＴ支援員の活動についても、バランスよく市内小中学校への支援ができるよう調

整中です。

小林委員

ロイロノートは今後どうされますか。

小山教育長

有料になった際も、ドリルと両方契約することで割安になるなどの方法があるとのことで、活用

を検討しています。

山口指導主事

学校では保護者負担も考えており、学年費の値上げなども視野に入れています。ただドリルに

ついては、学年によっては必要ないという先生方もいらっしゃいます。

小林委員

ロイロノートの機能はGoogle for education などのGoogle が提供する無料ソフトでも可能ですし、

先生が使いやすいという理由だけで保護者負担をかけてまでロイロノートに固執する必要はない

と考えます。また、ＩＣＴの活用というのはソフトを使うことではなく、プログラミング等を学ぶことで子

どもたちが新しいものを創造していくことですので、紙のドリルをデジタルに変える等よりもタブレッ

トでモルドバと交流したり、紙では出来なかったことが出来るようになる使い方をしていただきたい

です。ＩＣＴは子どもたちの学力を伸ばすために行っている事業ですので、ドリルは紙の方が学習

効果が高いという結果が出ている以上は、今後も紙でやっていただきたいと思います。

山口指導主事

検討させていただきます。

小山教育長

続きまして、（４）報告に移ります。順次報告願います。

清水教育課長

ア 新型コロナウイルス感染症の状況について報告します。学校からの報告について説明させ
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ていただきます。（詳細非公開）

小山教育長

続きまして、イ 教育課の報告事項についてご報告願います。

岡澤指導主事

（ア）いじめの状況等について報告します。（説明内容非公開）

小山教育長

（イ）来年度の教育支援構想について説明させていただきます。

令和５年度は、これまで以上に「子どもサポートセンター」との情報の共有化を図り、各校との連

携の中で不登校生の未然防止に取り組むとともに、新たな不登校生を出さないための具体をもっ

て学校や先生方を支えていきたいと考えております。そのためにも、本年度取り組んだ「学校の魅

力」を再構築し、ひと（先生方や友達の魅力）、もの（施設や教材の魅力）、こと（授業や行事の魅

力）を軸に、学校にはこれまで以上に「基礎学力の定着」や「学びの楽しさが感得できる学校」に向

け、「誰もが分かる授業」や「開かれた学級」作りに取り組んでいただき、子ども達が学校に行って

みたい、友達と一緒に学んでみたいと思ってもらえるような学びの場や関わりの空間を、先生方と

一緒に考えて参りたいと思っております。

また、次年度に取り組む三つの柱として、不登校の未然防止、学力向上（基礎学力の定着）、Ｉ

ＣＴ教育の推進を図ってまいります。その他にも学校の魅力アップのために、様々な団体のご協

力をいただきながら、ゆるスポーツ、朝鑑賞、防災教育、認知症サポーターの育成等を計画してお

ります。

安川学校教育係長

（ウ）令和４年度卒業式・令和５年度入学式について説明します。本日現在で把握しております

令和４年度の各学校の卒業者数、令和５年度入学者あての入学通知書送付数となっております。

今後も転居等で変動がありますので、式当日にお話していただく人数については、卒業式及び入

学式の直前で改めてご報告させていただきます。

畑田指導主事

なお、特別支援学校に通う予定の児童生徒には、副学籍校の卒業式や入学式への出席を希望

されるか調査しております。

小山教育長

併せて、副学籍に関わる児童生徒を卒業式や入学式の人数に含めるかどうか検討してまいり

たいと思いますのでよろしくお願いします。また、子どもたちに副学籍について理解してもらうこと
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も大事だと思いますので、分かりやすく説明していけたらと思います。

山口指導主事

（エ）中学校ゆるスポーツについて説明します。本年度は北御牧中学校で 10 回実施を予定して

おりましたが、新型コロナウイルスの影響もあり実施できない日もございました。内容としてはニュ

ースポーツなど体育の授業ではやらないような種目も多く取り入れながら楽しく活動し体力向上す

ることを目的に行いました。また、２月には東部中学校の１年生向けに２回の試行日を設けており

ます。来年度は北御牧中学校と東部中学校で各学校５回ずつの実施を予定しており、Sany TOMI

の鈴木さんを指導者として、スポーツ推進委員の方にもご協力いただく予定です。

塚田学校教育係主事

（オ）就学援助費支給の認定について説明します。（説明内容非公開）

重田青少年教育係長

（カ）東御市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正

について説明します。概要としては、児童の安全確保を目的として、感染症対策や災害時におけ

る安全計画の策定、職員の研修や訓練を定期的に実施するよう努めるといった４点の項目を追

加します。施行期日は令和５年４月１日の予定です。

小山教育長

続きまして、ウ 生涯学習課の報告事項についてご報告願います。

樋沢生涯学習課長

（ア）ロビー展について説明します。新型コロナウイルスの感染リスクを減らすため、令和５年２

月 27 日（月）から３月 26 日（日）まで、ロビー及び学習室８において一週間ごと作品を入れ替えて

展示する予定となっております。また、朗読劇の発表もあり、こちらは３月５日（日）に講義室で開

催予定となっております。

樋沢生涯学習課長

（イ）冬季スポーツ大会について説明します。北御牧地区の冬季スポーツ大会は先日分館長会

を開催し、新型コロナウイルスの影響や参加者の人数が少ないことから中止することとなりました。

今後につきましては、行事も少なくなってきている中で、交流する機会として誰もが参加しやすい

種目を検討していきたいと考えております。

樋沢生涯学習課長

（ウ）令和４年度公民館活動アワード受賞について報告します。長野県教育委員会で実施して
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おります公民館活動アワードという表彰制度がございまして、東御市中央公民館の活動が表彰さ

れました。主な理由として、小学校等と連携しながら子どもたちや親が継続的に公民館講座に参

加ができるよう工夫した取り組みを行っており、幅広い年齢層の住民の学びが充実していること、

また、子ども目線、親目線という参加者の視点に立つという発想に対しての選定となりました。な

お、２月 11日（土）に表彰式を予定しております。

小山教育長

今後はプログラミングや英語の講座も予定しており、子どもたちの持つ能力を高めていけるの

ではと考えております。

渋谷文化財係長

（エ）戌立遺跡企画展について報告します。北御牧庁舎の文書館にて、東御市滋野の原口区に

あります国指定史跡90周年の戌立遺跡企画展を２月１日（木）から３月24日（金）まで予定してお

ります。なお、一昨年から地元の方々が遺跡のＰＲに取り組んでおり、また、小諸市の寺ノ浦遺跡

が 500 メートルほどの距離にあることから、小諸市の方々と連携しながら活動しております。それ

に伴い、特別企画として戌立遺跡・寺ノ浦遺跡の市民向け学習会を３月４日（土）に北御牧公民館

講堂にて開催予定としております。

小山教育長

ありがとうございました。本日の議題は以上です。それでは、１月度定例教育委員会を閉会しま

す。


